
 

 
PRESSEMEDDELELSE 

17. august 2009 
  

Ny indsats mod forurening i Grønland 
 
Den danske regering og Grønlands Selvstyre er blevet enige om, at der nu skal 
ryddes op på Dundas-halvøen ved Thulebasen. 
 
Efter flere års stilstand i arbejdet med at finde en passende løsning på 
affaldsproblemet på Dundas-halvøen, er miljøminister Troels Lund Poulsen (V) og 
landsstyremedlem Anton Frederiksen blevet enige om, at Grønland nu skal komme 
med forslag til løsning af forureningsproblemet. Aftalen er indgået under Troels Lund 
Poulsens besøg i Grønland fra den 11. til den 14. august, og den indebærer, at 
Grønland inden årets udgang skal komme med sit forslag til, hvordan de nødvendige 
miljøforanstaltninger kan gennemføres. Forslaget vil efterfølgende blive vurderet af 
den danske regering, således at der kan opnås enighed om en endelig og effektiv 
løsning. 
 
”Jeg er glad for, at vi nu får arbejdet på skinner, så vi kan løse problemerne omkring 
forureningen af Dundas-halvøen. Løsningen har været for længe undervejs, men jeg 
oplever, at der nu er en politisk vilje til at finde en løsning i fællesskab”, siger 
miljøminister Troels Lund Poulsen. 
 
Forureningen fra Dundas stammer fra den amerikanske Thulebases aktiviteter i 
50'erne og 60'erne. Dundas-halvøen overgik fra baseområde til Grønland for knap 10 
år siden. En række stoffer, som vi i dag ved er miljøfarlige påvirker stadig det lokale 
hav- og landmiljø, og den danske regering har finansieret miljøundersøgelser af 
området. En endelig vurdering af de miljøforbedrende tiltag, har afventet resultatet fra 
en grønlandsk ledet arbejdsgruppe. 
 
Samarbejde om arktisk havmiljø 
Under miljøministerens besøg opnåedes der også enighed om, at særligt 
samarbejdet om det arktiske havmiljø skal prioriteres højt under det danske 
formandskab for Arktisk Råd i de kommende år. 
 
”Jeg er meget opmærksom på de udfordringer for miljøet som klimaændringerne og 
den øgede skibsfart i Arktis medfører. Vi kan ikke ignorere, at skibsfarten og dens 
miljøpåvirkning øges omkring Grønland. Jeg er enig med min kollega i Grønland, 
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Anthon Frederiksen, om, at både den grønlandske og den danske regering må sætte 
mere fokus på arktisk havmiljø”, siger Troels Lund Poulsen, der vil engagere sine 
arktiske ministerkolleger i arbejdet. 
 
Yderligere information: 
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